

》学者视线

菜篮子需要的是“红色通道”

□赖庆沅

虽然笔者的家乡与海南、青岛都相距千里,但我的心里与那些在“毒豇豆”“毒韭菜”事件中的受害者一样难受。如果带着一叶知秋的目光去审视这些事件,很多人都会认为,共食品安全从来就不是一个地区、一个群体的小事,而是关乎每个公民健康权的头等大事。如果每一次问题食品的事发,都必须让公民以“神农亲身尝毒”的方式来实现,那么,下一个倒下的可能就是你了,也可能是我。所以,除了亡羊补牢这种带有滞后性的“修补活计”,我们可能更需要未雨绸缪的前置性“保护方法”。

据了解,从三四年起,青岛的农业、工商、质监、贸易等部门就常年开展蔬菜检测工作,有些甚至是天天参与。可以说,一棵蔬菜从农田到餐桌,几乎每天都要经历青岛各个职能部门的抽检工作。但是为什么今天还会出现“毒韭菜”这种尴尬事件呢?问题就出在这种检测工作是单独进行的。这四个“各自为政”的蔬菜检测,

就像一条珍珠项链,打开看,每个都不错。但串联到一起,珍珠与珍珠间的环扣却常常显得松动,甚至脱节。说到底,检测只是一个开始,查到问题如何处理才是实质。但如何追根溯源,对问题产品进行销毁处理,对源头农户做出责任认定,这项工作,在青岛乃至大部分地区,却常常“半途而废”。

在这方面,我们不妨借鉴一下外国的经验。在美国,每棵蔬菜都有档案。每一类蔬菜都有不同的生产标准,菜在什么时候播种,长到多大时用肥料,是否需要使用农药,药物浓度是多少,怎样收割和分类……都有一套既定标准。种植蔬菜时,这些都要严格遵守,而且每次的管理过程和检查结果都要输入电脑进行记录。像蘑菇等精细的蔬菜,采摘人员会用小盒包装并打上条形码,大棵的蔬菜也在上面贴上相应的条形码。条形码也称为“追溯码”,上面记录着蔬菜的产地、生产日期、类别等信息,通过它还可以查询到蔬菜的具体档案。

在英国,一旦任何环节被查出有问题,不但会遭到巨额罚款,相关企业还会被暂时甚至永久关闭。电视、互联网和官方机构也会第一时间发布信息并即时跟踪,确保了问题不蔓延、恐慌不扩大,也有效地震慑了个别企业的侥幸心理。也就是说,对于蔬菜检测,需要的是“红色通道”,而不是“绿色通道”。在日本,每个蔬菜批发市场都有专门的检测员。在德国,土质要求很高,绝不允许用人粪。在加拿大,蔬菜的贮存、运输大多通过冷链物流。蔬菜从田间到餐桌始终保持在低温环境下,有效地控制了有害微生物的滋生与蔓延,保障了食品安全。

《大长今》里有句经典的话,大意是说做食品的人,必须对食品食材抱有一种虔诚与敬畏之心,一定要把最好最可口的食品呈现在食者的面前。相比之下,如今有些人却全然没有这种意识,即便在豇豆、韭菜这种小成本食材上,都可以依然不顾食者的健康与安全。

(作者单位:南昌社科院)

》今日视点

“泰坦尼克号”就这样被财富冰山击沉

由广州市妇联主办的广州地区首届女大学生论坛在大学城广大商业中心隆重开幕,并首次发布《广州女大学生价值调查白皮书》。其中59.2%愿意嫁给富二代,理由是至少奋斗很多年,超过总数的一半。

(4月12日《广州日报》) 没有物质基础的铺垫,“空对空”的感情似乎终有用完的一天,当爱情遭遇金钱,物质门

槛让多数人终其一生不停歇乃至遍体鳞伤地奋斗,仍有可能换不来婚姻的青睐,浪漫情怀被无情解构,不少朦胧的初恋、缠绵的热恋,甚至稳固的婚姻也会因此而被扼杀和解体,多少痴男怨女的“泰坦尼克号”就这样搁浅而沉没……在“牛郎织女”神话被请出课本的同时,我们无奈地看到,类似织女那种只问感情不问贫富贵贱的

婚恋观正在绝迹,这就是当下现实,这就是此次调查的生态背景。

多达六成女大学生开始走向“以青春美貌钓金龟婿”的婚姻之路;而感情,这一决定婚姻的最本质元素,最终被置于次席。呜呼!如此婚恋观的大行其道,究竟是物质日益丰裕前提下的社会进步,还是伦理陷阱中的人性之悲? 杨光志(重庆)

请教育部点评近六成女生愿嫁富二代

愿嫁富二代,想少两年奋斗,这正常不过。因为这多半还是现实所逼的,很多女孩子原本不是那么物质,但就是想有一个可以遮风挡雨的家。这个小小要求,而今可否成一盏省油的灯。拿北京、上海、深圳、广州、杭州等一线城市来说,一套二居室动辄就要上百万,一些地方甚至要数百万之巨。想不被房东赶来赶

去地飘着,加之就业岗位“僧多粥少”的局面未解。我想,换上谁是谁这群姑娘,也会首先考量对象钱包里的“子弹”数目的。

我想,网民热议的近六成女大学生愿嫁富二代现象,教育部与人保部官员应看到了吧。我建议你们来点评一下这群姑娘的恋爱观与创业观。事实上,网上晒“被就业”细节的失意学子,并非

是他们就了好业、吃饱了撑得慌,而是当前社会就业不公土壤已部分癌化。相关部门真想为每年数百万毕业的大学生的就业出份力,可先找准就业不公的制度性成因,尽快荡涤我们社会劳动体系上存在的不公意识,让任何近亲的、不公的、权力的背后推手从所有就业平台上消失。

鲁逸川(成都)

编辑人语:这两天,国内外公共事件频发,人神振奋,来论汹涌。可惜版面局促,不能一一见报。遗珠的有《纪念唐福珍君》、《感受波兰之殇》等,前者对素不相识的民众祭祀唐福珍洒文感怀,充满了人文思考;后者以波兰总统专机失事遇难名单全部很快公布,反证我们在事故处理中的不人道之处,发人深省。这两位读者都来自江苏,希望继续看到他们的佳作。还有众说纷纭的女大学生六成愿嫁富二代一事,只能撷取两篇片段以作争鸣。其他如“行长猥亵女子”、“骗官案”、“官员购房福利价”等,是评论最集中的几个题材,精彩观点和板砖笔触交相辉映,令人爱不释手。

名医风采之三

夏桂成:德近于佛 术近于仙



有人把女人看做清水,有人把女人比成月亮,而在他的眼里,女人却是高低起伏不等的曲线。这曲线,是生命的乐章、是欢乐的和弦、是幸福的交响乐,他就是我国著名

中医妇科专家夏桂成,在妇科疾病的诊治方面,有渊博的理论体系和独到而丰富的临床经验,近年来,倡导以月圆运动生物钟节律与生殖数律理论指导临床,疗效盛名于国内外,被人称之为“送子观音”。

济世育人繁茂杏林

从医近50年,夏桂成教授学验俱丰,声誉鹊起,他的学生有厅局级干部、三级医院的院长、博士生导师、主任医师,大多为各单位的骨干中坚,对夏教授的为人之道与治学精神深为敬佩。慕名前来就诊的患者有省部级干部、商界豪富、演艺界名士,更多的是普通百姓,他对患者不分职位高低、城市乡村、财富多寡,均一视同仁,每次门诊虽然限号,但对远道而来的患者总是照顾加号。

夏教授年逾古稀,仍孜孜以求,笔耕不辍,将自己的学术成就毫无保留地撰写成专著、论文,以传后世。他著书20余部,编写了《中医妇科理论与实践》、《中医妇科方剂学》等反映他学术思想的专著,均由人民卫生出版社等出版,他撰写的论文有200余篇,在国内一流学术专刊上发表,其医疗成果引起了全世界医学专家们的高度重视,为发展中医妇科医学事业作出了积极的贡献。

名满中外送子观音

夏桂成教授早年师从江南名医夏奕钧,在中医妇科领域内,自知中医博大精深,非勤读巧思、用心临床不可,他精研古籍,广览古今各家之临床,亦受现代科学之浸沁,数十寒暑,几多追求,1000万字之多的笔记记载着夏教授从名医案到秘方,从验方到偏方,从祖国医学专著到世界医学最新介绍的研究和心得。他创立了当代完整的中医妇科调周理论体系,被国内知名学者称为中医妇科的“里程碑”。他擅长治疗不孕症、月经病、子宫内异位症、围绝经期综合征等疾病,所研制的助孕合剂、孕孕合剂、滋阴抑亢汤、补肾促排卵汤、滋肾清心汤等均用之有验,疗效卓著。尤以调治不孕症卓有成效,被誉为“送子观音”。有一羊城患者,体丰不育,当地两次IVF-ET均未成功,辗转来宁,索得夏教授中药服用,每两周飞机往返,半年后闻得弄瓦之声,怀胎十月,终获明珠。

夏桂成小传

著名中医妇科专家。主任中医师,南京中医药大学教授,国家级名中医、中国医师奖获得者。享受国务院特殊津贴。全国首批名老中医学术经验继承指导老师。从事中医内科临床五十余年。擅长治疗妇科疑难病症,倡导月经周期与补肾调周法,治疗月经病、不孕不育症、子宫内异位症、更年期综合征等。

坐诊时间:周一、周二、周四、周五上午

新华快讯“争当首席评论员”活动获奖名单揭晓啦!

新华快讯互动话题服务升级啦,活动期间拨打 12580 亦可参与讨论,并有机会赢取百元话费!

第八期“新华互动”话题:

“新华话题:沪杭”禁烟令”本月生效。在公共场所吸烟害己害人,可“禁烟令”真禁得了烟吗?直接回复或拨打12580参与讨论,即有机会赢取百元话费。”以下为精彩评论选登:

■最有价值评论(共10名):

>“禁烟令”是治标不治本的。我认为中国不可能完全禁烟,首先香烟税在中国税收中占很大比例,另外咱们中国人逢年过节、升学、找工作时都要送烟送酒,烟文化历史很悠久啊。(手机号为

139****9393 的热线回复)

■最锋锐评论(共37名):

>我反对禁烟令,禁烟对国家的税收是完全不利的。这样的话国家也就没有更多的钱来保障底层人民的生活。(手机号为139****8144 的热线回复)

>近期得知在杭州等地禁烟,我好Happy 哟……这是为什么呢,因为上海、杭州禁烟了;那为什么禁烟呢,因为有人吸烟;人为什么吸烟呢,有人产烟;那为什么产烟呢,我也不知道。(手机号为139****0182 的热线回复)

>得了,哪个烟盒子上没写吸烟有害健康啊,可管用吗?青年渴望成熟而吸烟,中年人因为忧愁而吸烟……现在女性吸烟也越来越多了,这已经成为一种时

尚了!反正我觉得女性吸烟很性感,很吸引人;男人吸烟更像男人!(手机号为158****6891 的短信回复)

■最雷人评论(共83名):

>真想禁烟就直接把烟厂都关了。一边卖烟数钱,一边叫着吸烟有害健康,真是他想咋整就咋整。(手机号为158****2107 的短信回复)

>俗话说:“烟是见面礼,酒是催化剂。接烟是朋友,喝酒是兄弟。”所以烟是禁不了的。(手机号为187****8052 的短信回复)>相当难!“禁烟”是一个很大的工程,比造原子弹还难!(手机号为138****9996 的短信回复)

>哥抽的不是烟,是寂寞!(手机号为139****5929 的短信回复)

欢迎参与新华快讯“争当首席评论员”活动。更多精彩点评请登陆新华网江苏频道。

聚焦最热最富争议的新闻事件,“新华快讯”将不定期举行“新华互动”话题讨论,拿起手机直接回复话题短信,发表您的看法和意见,就有机会成为“新华快讯”的“首席评论员”,还可赢取手机话费。

入选的精彩评论将在《现代快报》、《新华手机报》和新华网江苏频道“争当新华快讯首席评论员”专区(<http://www.js.xinhuanet.com/>)上刊登。

奖项设置:最有价值评论奖 最锋锐评论奖 最雷人评论奖

“新华快讯”开通方式:发送“KTXHXK”至10086,资费2元/月。

